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Haziran genel seçimlerinden 
sonra yeniden iktidar olan AKP 
‘ustalık dönemi’ olarak tarif et-
tiği üçüncü iktidar dönemine 

adım atmış bulunuyor. Yaklaşık dokuz yıllık 
iktidarı boyunca yaptıklarının yapacaklarının 
da teminatı olduğu balkon konuşmasında 
Başbakan tarafından dile getirilmişti. Ve hiç 
zaman kaybetmeden kaldığı yerden emek ve 
demokrasi karşıtı politikalarına devam edi-
yorlar. 61. hükümet programı da açıkça bunu 
ilan ediyor.

TÜİK’in verilerine göre sadece yılın ilk ayı için 
% 8.8 lik bir ekonomik büyümeden bahsedi-
liyor. Asgari ücretin net 658 TL, kamu emek-
çilerin de ortalama maaşının 1500 TL, Açlık 
sınırının 1000 TL, yoksulluk sınırının 3000 TL 
olduğu göz önüne alındığında sermayenin 
ekonomisinin büyürken emekçilerin ekono-
milerinin küçüldüğü ortaya çıkmaktadır.  

AKP hükümeti seçimlerden önce aldığı Kanun 
Hükmünde Kararname (KHK) yetkisini kamu-
nun tasfiyesinde yarım kalan işleri tamamla-
makla kullanıyor. Tarımdan, çevreye, orman-
dan, eğitime tüm kamu kurumlarının teşkilat 
yapısını dönemsel ihtiyaçları üzerinden ye-
niden yapılandırıyor. KHK’lerle TBMM devre 
dışı bırakılırken, hukuksal denetimin de önü 
kapatılmıştır. 

Ulusal istihdam stratejisi adı altında; güven-
cesiz ve esnek çalışma koşulları yaygınlaştı-
rılmak istenmektedir. Bölgesel asgari ücret, 
özel istihdam büroları, kıdem tazminatlarının 
fona devredilmesi gibi yeni hak gaspları yeni 
açılacak olan meclisin gündeminde olacaktır.

12 Eylül 2010 referandumunda kamu emekçi-
lerine toplu sözleşme düzeni getireceğini söy-
leyen AKP hükümeti, aradan bir yıl geçmesine 
rağmen herhangi bir yasal düzenleme yap-
mamıştır. Aradan bu kadar zaman geçtikten 
sonra 4688 sayılı yasada değişiklik çalışması 
başlatmış bulunuyor. Ne var ki gerek uluslar 

arası söz-
leşmeler 
gerekse 
k a m u 
emekçi -
l e r i n i n 
ta leple-
rini gör-
m e z d e n 
gelen yaklaşımını sürdürmeye devam ediyor. 

Dış politikada da komşularla sıfır sorun, 
komşularla savaş hazırlığına dönüşürken, 
içerde de demokrasi güçlerine yönelik baskı 
giderek tırmandırılmaktadır. İnsanca yaşam 
mücadelesi veren emekçiler, doğasına ve 
çevreye sahip çıkan kesimler, kendi talep-
leri için mücadele eden gençlik kesimleri ve 
kadınlar saldırıların hedefi haline gelmişler-
dir. Demokrasinin Türkiye‘de tüm kurum ve 
kuralları ile köklü bir şekilde yerleşmemesi, 
Kürt sorununun da çözülememesine sebep 
olmaktadır. Kürt sorununun, demokratik yol-
larla çözülmeyişinden ötürü, ülke kaynakları 
tüketilmekte, ülkenin gelecekteki ekonomik, 
siyasal, sosyal ve kültürel gelişimini de ipotek 
altına alınmaktadır.

İçine girdiğimiz yeni dönemde AKP’nin uy-
guladığı emek ve demokrasi düşmanı politi-
kalardan geniş toplumsal kesimlerin mağdur 
olduğu ve irili ufaklı mücadele pratiklerinin 
ortaya çıktığı da ortadadır. İnsanca yaşayacak 
bir ücret, güvenceli bir çalışma hayatı, ücret-
siz kamusal hizmet, demokratik bir ülke için 
ortak talepler etrafında birleşik bir mücadele-
nin olanakları fazlasıyla mevcuttur.

Tarım Orkam-Sen olarak emekçilerin birleşik 
mücadelesindeki yerimizi alarak, güvenli bir 
gelecek kurma mücadelesini yükselteceğiz. 
İşkolumuzdaki tüm kamu emekçilerini gele-
ceğimiz için birleşmeye ve birlikte mücadele 
etmeye çağırıyoruz.

Merkez Yönetim Kurulu

İçine girdiğimiz yeni 
dönemde AKP’nin uyguladığı 
emek ve demokrasi 
düşmanı politikalardan 
geniş toplumsal kesimlerin 
mağdur olduğu ve irili ufaklı 
mücadele pratiklerinin 
ortaya çıktığı da ortadadır. 
İnsanca yaşayacak bir ücret, 
güvenceli bir çalışma hayatı, 
ücretsiz kamusal hizmet, 
demokratik bir ülke için ortak 
talepler etrafında birleşik 
bir mücadelenin olanakları 
fazlasıyla mevcuttur.

Birleşik Mücadele İle
Güvenli Bir Gelecek
Kuralım!
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Eylül referandumunda AKP tara-
fından demokratikleşme iddia-
larına dolgu malzemesi yapılan 
kamu emekçilerine ‘Toplu Söz-

leşme’ hakkı anayasal güvenceye kavuşturu-
luyor söylemi aradan bir yıla yakın geçmesine 
rağmen iddia olmaktan öteye geçememiştir. 
Konfederasyonumuzun gündemleştirmesi so-
nucu arayışa giren hükümet Ağustos ayından 
itibaren Üçlü Danışma Kurulunu toplayarak 
4688 sayılı Kamu Çalışanları sendikalar ka-
nununu yeniden düzenlemek için ve yasada 
geçen Toplu Görüşme yerine, Toplu Sözleş-
me düzeni kuracak düzenlemeler yapmak için 
adım atmıştır. Ancak hükümetin ve güdümlü 
sendikaların yeni düzenleme için önerileri 
kamu emekçilerinin taleplerini görmezden 
gelen bir tarzda işletilmektedir. Yeni tasarıda 
işyeri temsilciliği sayısı düşürülürken, örgüt-
lenme alanındaki yasaklarda neredeyse ko-
runuyor. Ayrıca Toplu sözleşmenin tarafları 
konusunda en fazla üyeye sahip konfederas-
yonun tüm çalışanlar adına toplu sözleşme 
imzalaması dayatması da halen sürüyor. Ta-
sarıda uyuşmazlık durumunda ‘kamu görevli-

leri Hakem Kurulu’ kararlarının esas alınacağı 
ve kurulun kararlarının yargıya kapalı olacağı 
ifade edilmektedir.Bu ifade ile grev yasaklan-
mak isteniyor. Hükümetin yapmaya çalıştığı 
yeni düzenleme açıkça Türkiye’nin taraf ol-
duğu uluslar arası sözleşmelere, bu konuda 
verilmiş AİHM kararlarına, anayasaya ve Da-
nıştay kararlarına aykırıdır. Özgür bir Toplu 
Sözleşme düzeni yaratılması konusunda ki 
tek engel Hükümetin kendisidir. Toplu söz-
leşme ve grev hakkımızı engelsiz bir biçimde 
kullanmak için örgütlenmeyi ve mücadeleyi 
kararlılıkla sürdürmeye devam edeceğiz.

2012 YILI TEMEL TALEPLERİMİZ!

•	 Toplu sözleşme ve grev hakkımız yasal 
güvence altına alınsın,

•	 Kamuda sürdürülen tasfiye uygulamaları-
na son verilsin, her alanda nitelikli, ulaşı-
labilir ve ücretsiz kamusal hizmet verilsin,

•	 4/B, 4/C, 4924 vb. tüm sözleşmeli çalı-
şanlar kadroya alınsın, Herkese güvenceli 
iş, kadrolu istihdam sağlansın,

•	 Temel ücret 1.850 TL’ye yükseltilsin, reel 
kayıplarımızın telafisi için 300 TL seyya-
nen zam verilsin, Eşit işe eşit ücret sağ-
lansın,

•	 Meslek hastalıklarına karşı kamusal ko-
runma sağlansın, işyerlerinde iş sağlığı 
ve güvenliği önlemleri alınsın,

•	 Çalışma yaşamında kadına yönelik ayrım-
cılığa son verilsin, ebeveyn izni ve kreş 
hakkı için gerekli düzenlemeler yapılsın, 
Kadına yönelik şiddete son vermek için 
gerekli tedbirler alınsın ve etkili yaptırım-
lar uygulansın,

•	 Her türlü ek ödemeler emekliliğe yansı-
tılsın,

•	 Kamu emekçilerine siyaset yapma yasağı 
kaldırılsın,

•	 Baskı ve sürgün politikaları son bulsun.

TOPLU SÖZLEŞME HAKKIMIZ İÇİN 

ÖRGÜTLENELİM!
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H
ükümet 17 Ağustos 2011 tarihli resmi 
gazetede yayımlanan Kanun Hükmün-
de Kararname (KHK) çıkarma yetkisiy-
le birçok kurumun teşkilat ve personel 

yapısında sessiz sedasız değişiklikler yaptı. 
Esas olarak temel kamu hizmetlerinin tasfiye-
sini hedefleyen bu değişiklikler aynı zamanda 
siyasi kadrolaşma içinde geniş bir olanak sun-
maktadır. Yeni bakanlıklarda müsteşar yar-
dımcısı ve müşavir sayısının artırılması, yeni 
genel müdürlüklerin ve daire başkanlıklarının 
kurulması hükümetin siyasi kadrolaşma ihti-
yacından kaynaklanmaktadır. 

Tarım ve Köyişleri Bakanlığı, 639 sayılı KHK 
ile Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı olarak 
yeniden yapılandırılmıştır. Bakanlığı gıda ve 
tarım tekellerinin hizmetine sunmak için yapı-
lan yeni düzenleme ile köylülük yok görülmüş 
ve adı bile anılmaz olmuştur. Tarımsal üretim 
kaygısını çoktan bırakmış olan Bakanlık ar-
tık tarım ürünleri ithalatı ile ilgili planlamalar 
yapar duruma düşürülmüştür. Bakanlıkta uz-
manlık, uzman yardımcılığı gibi yeni kadrolar 
açılırken, tenkis edilen kadrolarda endişeli 
bekleyiş devam etmektedir. 

Çevre ve Orman Bakanlığı ise ikiye bölünerek, 
Çevre ve Şehircilik Bakanlığı ile Orman ve Su 
Bakanlığı adı altında iki yeni bakanlık kurul-

muştur. Bu değişiklikle Özel Çevre Koruma 
Kurumu Başkanlığı kapatılmış ve görevleri 
Çevre ve Şehircilik Bakanlığına devredilmiş-
tir. Bu değişiklikle doğal yaşam alanlarının, 
tarihsel ve kültürel alanların yağmalanması 
önündeki engeller tamamen kaldırılmak is-
tenmektedir. Ayrıca Bakanlığın yeni görevleri 
arasında ‘kentsel dönüşüm’ adı altında emek-
çi semtlerinin ranta açılmasını, kıyı şeritleri-
nin yağmalanmasını kolaylaştırıcı hükümler 
bulunmaktadır. 

Orman ve suyun birleştirilerek Orman ve Su 
Bakanlığı kurulması da oldukça manidardır. 
Ülkenin dört bir yanında kurulması planlanan 
binlerce HES projesi planının önündeki engel-
leri tamamen ortadan kaldırmak, sularımızın 
ve derelerimizin satışını kolaylaştırmak, or-
man alanlarımızın da ranta dayalı işletilmesini 
sağlamak için gerekli tüm düzenlemeler bu 
bakanlığın kuruluş gerekçesidir.

Her üç bakanlık çalışanları ise yeniden yapı-
landırmanın çalışma yaşamına dönük etki-
lerinden dolayı tedirgin bir bekleyiş içerisin-
dedir. Sözleşmeli istihdamın temel istihdam 
biçimi haline getirilmek istenirken, perfor-
mansa göre ücret uygulaması da her üç ba-
kanlığında gündemindedir. İş güvencemiz ve 
gelir güvencemiz hedeftedir.

Yeni Bakanlıklar
Kamunun Tasfiyesi ve
Siyasi Kadrolaşma!
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O
rman Genel Müdürlüğü’nün mülki-
yetinde bulunan ve Ankara’nın ne-
fes borusu olarak tarif edilen Gazi 
yerleşkesinin Başbakanlığın istemi 

neticesi başka kurumlara devredilmesi için 
çalışmalar yoğunlaştırılmıştır.

Gazi yerleşkesi, Atatürk Orman Çiftliği ile bir-
likte, 02.06.1992 tarih ve 2436 sayılı Kurul ka-
rarı ile doğal ve tarihi SİT alanı ilân edilmiş, 
27.07.1993 tarih ve 3097 sayılı Kurul Kararı ile 
sınırları belirlenmiştir. Buna ilave olarak, Kül-
tür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kurulu’nun 
07.05.1998 tarih ve 5742 sayılı kararı  ile de 
birinci derece SİT alanı olarak ilan edilmiştir. 
Bu sebeple bu araziler üzerinde yapılacak ta-
sarrufların SİT kararlarına uygun olması zo-
runludur. 

Orman Genel Müdürlüğü üst düzey yetkilile-
ri, her ne şekilde olursa olsun, Gazi yerleş-
kesinin verilmesine yönelik yapılan veya ya-
pılacak olan tüm baskılara boyun eğmemeli, 
imza koymamalı, kendilerine emanet edilen 
gayrimenkulleri, geçmişteki Orman Genel Mü-
dürleri gibi koruyarak geliştirmeli, meslektaş-
larımızın kemiklerini sızlatacak tasarruflarda 
bulunmamalı ve mesleğimizin menfaatini şah-
si ikballerinin üstünde tutmalıdırlar.

O nedenle, Gazi yerleşkesinin elden çıkarılıp 

çıkarılmaması hususunda Orman Genel Mü-
dürlüğü üst yönetimi zorlu bir sınav vermek-
tedir. Ümit ederiz ki, bu sınavdan, mesleğimiz 
ve meslektaşlarımızı hoşnut edecek başarıyla 
çıkarlar ve camiamızda meslektaşlar arasında 
parmakla gösterilirler. Bu hususta, tüm or-
mancı meslek ve sivil toplum örgütleri olarak 
var gücümüzle arkalarında olacağımızı bir kez 
daha yineleriz. 

Türkiye’nin %30 unda ormanların koruma, ge-
liştirme ve miktarını artırma, ormanların eko-
sistem yaklaşımıyla yöneterek ekolojik den-
geyi koruma, 20000 orman köyünde yaşayan 
7,5 milyon orman köylüsü ile yüzlerce orman 
kooperatiflerine yönelik hizmet üretme çalış-
malarını aralıksız sürdüren, bu uğurda onlar-
ca şehit veren, vefakâr ve cefakâr ormancıları, 
Başkent’teki korunması gereken doğal ve kül-
türel taşınmaz varlık olan Gazi yerleşkesinden 
idari baskılarla çıkartmaya yönelik girişimler 
kabul edilemez.

Gazi Yerleşkesinin koruma kullanma den-
gesinin bozulmasına ve Orman Genel 
Müdürlüğü’nün elinden alınmasına yönelik 
baskılar ortadan kaldırılıncaya kadar, gerekli 
olan mücadeleyi, hukuki zeminde içinde ol-
mak üzere sonuna kadar kararlılıkla sürdüre-
ceğimizin bilinmesini isteriz.

AKP’NİN TALAN POLİTİKASININ 
YENİ HEDEFİ GAZİ YERLEŞKESİ!

Gazi yerleşkesi, Atatürk Orman Çiftliği 
ile birlikte, 02.06.1992 tarih ve 2436 
sayılı Kurul kararı ile doğal ve tarihi 

SİT alanı ilân edilmiş, 27.07.1993 
tarih ve 3097 sayılı Kurul Kararı ile 

sınırları belirlenmiştir. Buna ilave ola-
rak, Kültür ve Tabiat Varlıklarını Ko-
ruma Kurulu’nun 07.05.1998 tarih ve 

5742 sayılı kararı  ile de birinci derece 
SİT alanı olarak ilan edilmiştir.



•	 Targel Projesi kapsamında sözleşmeli (4/b’li) personel 632 Sayılı 
KHK kapsamında 4/a statüsüne geçmiş olmasına rağmen hala aynı 
proje kapsamındaymış gibi köylerde istihdam edilmektedirler. Bu 
husus çalışanları mağdur etmektedir. Söz konusu düzenlemenin 
ortadan kaldırılması amacıyla Danıştay’da dava açtık. 

•	 4 Haziran’da yayınlanarak yürürlüğe giren 632 Sayılı KHK’nın tanı-
mış olduğu kadroya geçiş hakkından yararlanamayan sözleşmeli 
personellerin uğradığı hak kaybının önüne geçmek için Ankara 
İdare Mahkemesi’nde dava açtık.25 Mayıs’ta KPSS ile yerleştirme 
işlemi yapılan ancak sözleşmesini 4 Hazirandan sonra imzalayan 
sözleşmeli personellerin kadroya geçişi ilgili KHK’daki “yürürlüğe 
girdiği tarihte çalışmakta olan” ibaresi gerekçe gösterilerek engel-
lenmişti. Sözleşmeli personelin yaşadığı bu hak kaybının önüne 
geçmek amacıyla Ankara İdare Mahkemesi’nde dava açtık.

•	 657 Sayılı yasanın 4/c maddesine göre istihdam edilen personelin 
üretim teşvik priminden faydalandırılmaması yönündeki düzenle-
menin iptali için Danıştay’da dava açtık. 4-C statüsünde çalışan bir 
üyemizin kurumuna yapmış olduğu üretimi teşvik priminden fayda-
lanma talepli başvurusunun kurum tarafından reddilmesi üzerine 
hem ilgili red işleminin hem de bu işleme dayanak olan 26390 sayılı 
Döner sermaye İşletmeleri Uygulama yönetmeliğinin 4. bölüm 41. 
maddesinin ( c ) bendinin iptali için dava açtık.

•	 Meraların kullanım ve tahsis amacının değiştirilmesi konusunda 
idareye yetki veren ve enerji firmalarının meraları kullanmasının 
önünü açan Mera Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına İlişkin 
Yönetmelik’in iptali için Danıştay’da dava açtık. Davayı, Ekoloji Ko-
lektifi Derneği ve Ziraat Mühendisleri Odası ile birlikte açtık.

•	 4/b’li olarak çalışan üyemiz Hakan Tütüncü’nün eş durumu ne-
deniyle tayin edilmesine karşılık yurt içi sürekli görev yolluğunu 
alamaması nedeniyle Danıştay’da dava açıldı. Açılan bu davada red 
işleminin iptali ile birlikte bu işleme dayanak olan 7/15754 Bakan-
lar Kurulu kararının eki Sözleşmeli Personel Çalıştırılmasına İlişkin 
Esaslar’daki ilgili kısmın da iptali istendi. Dava kazanıldığı takdirde 
mazerete dayalı olarak ataması yapılan 4/b’li personellerin tamamı 
lehine bir karar çıkacaktır. Bu açıdan önem taşımaktadır.

•	 ÇED Yönetmeliği’ndeki değişikliklerin iptali amacıyla Ekoloji 
Kolektifi Derneği ve Ziraat Mühendisleri Odası ile birlikte 
Danıştay’da ortak dava açıldı. 

•	 Ekoloji Kolektifi Derneği ile birlikte Çevre ve Orman Bakanlığınca 
03.09.2009 tarihinde onaylanan Mersin-Karaman Planlama Bölgesi 
1/100 000 Ölçekli Çevre Düzeni Planında ve Plan Hükümlerinde ya-
pılan değişikliklere ilişkin Mersin-Karaman Planlama Bölgesi 1/100 
000 ölçekli Çevre Düzeni Plan Değişikliğinin (P31 Nolu Plan Paftası, 
Lejande Paftası Plan Hükümleri 3-4-5 Nolu Paftaları ve Plan Açıkla-
ma Raporunda Çevre ve Orman Bakanlığınca yapılan değişiklikler) 
iptali amacıya Danıştay’da dava açıldı.

•	 Kütahya-Gümüşköy’de meydana gelen siyanür zehirlenmesi ile ilgili 
olarak çeşitli meslek ve kitle örgütleri ile ortak suç duyurusunda 
bulunuldu.6

b
ül

te
ni H
U

K
U

K
 M

Ü
CA

D
EL

EM
İZ

D
EN



7

b
ül

te
ni

 1: Görevli kolluk kuvvetlerinden jandarma ve em-
niyet mensuplarına zimmet yapılmazken orman 

muhafaza memurlarına orman alanları içerisinde 
bulunan her şey teslim tesellüm tutanağı ile 

zimmet edilerek göreve başlatılmaktadır. So-
rumluluk faaliyetleri bu derece geniş olan Orman 
Muhafaza memurları Orman İşletmelerinin faali-

yet sahaları gereği diğer işlerde de görevlendiril-
mektedir. Bu görevlendirmelerde de sorumluluk 

devam etmektedir.  Bu sorumluluklara rağmen 
diğer kolluk kuvvetlerine göre yaptırım gücü ve 

yetkisi yoktur.

2:Orman Muhafaza memurları çalıştıkları sürece 
ruhsat harcı ödemeden zati silah edinebilmek-

tedir.Görevde  iken yapılan bu işlem emeklilikle-
rinde yapılmamakta diğer kolluk kuvvetlerinden  
harç talep edilmezken Orman Muhafaza Memur-

larından harç talep edilmektedir.

3:Bu derece önemi ve sorumluluğu bulunan 
Ormancı çalışanlarına yangın, koruma ve sınır-

landırma çalışmalarına istinaden 50 saatlik fazla 
mesai karşılığında çalışmaların bütün yıl devam 
etmesine rağmen 7 ay ödenen bedelin 12 aya çı-

karılması gerekmektedir.

4: Orman Kadastro Başmühendislikleri-Orman 
Amenajman Başmühendislikleri ve Orman İşlet-
me Şefliklerinde Çalışacak deneyimli ve uzman 
elemanların, bu alanlarda tutulabilmesi ve yeni 

elemanların yetiştirilebilmesi için çalışma koşul-
ları da dikkate alınarak, çalışmaların sürekliliğini 

ve verimliliğini artıracak maddi ve manevi özendi-
rici tedbirlerin alınması gerekmektedir. 

ORMANCI ÇALIŞANLARIN SORUNLARI 

ARTARAK DEVAM EDİYOR!
Doğal yaşamın vazgeçilmez varlıkları olan  ormanlarımızı korumakla görevli 
ormancı çalışanlarımızın sorunları artarak devam etmektedir. Bu güne kadar 

yapılan onca girişime rağmen ormancı çalışanlarımızın sorunlarına çözüm 
üretilememiştir. 
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